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Gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijkheid bij de RET’s
In het samenwerkingsverband van de Regionale expertteams jeugdhulp (RET's) spelen de regiogemeenten een cruciale rol. Hun colleges van Burgemeester en Wethouders (B&W) zijn namelijk de opdrachtgevers van het RET, die advies geven op een wettelijke plicht van de gemeente: toeleiding naar jeugdhulp. En dit heeft gevolgen voor de verantwoordelijkheid bij de verwerking van persoonsgegevens. In deze uitleg wordt toegelicht hoe deze verwerkingsverantwoordelijkheid in het kader van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) ligt.

1 Opdrachtgeverschap van de Gemeenten
De regiogemeenten, als rechtspersoon de colleges van B&W, hebben wettelijke taken op het gebied van jeugdhulp, vastgelegd in de Jeugdwet. De fase van toeleiding naar jeugdhulp is specifiek een gemeentelijke taak (artikel 2.3 Jeugdwet). Het samenwerkingsverband RET geeft in deze fase advies namens het college van B&W van de verantwoordelijke gemeente. Dit betekent dat de gemeenten opdracht geven aan het RET om voor individuele casussen advies te geven over passende hulpverlening aan de toeleiders van jeugdhulp binnen de gemeente.

2 Gezamenlijke Verwerkingsverantwoordelijkheid van de Gemeenten
In de AVG is vastgelegd dat wanneer meerdere partijen gezamenlijk de doelen en middelen van de verwerking van persoonsgegevens bepalen, zij als gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijken worden beschouwd (artikel 26 AVG). Die verplicht hier tot het met alle deelnemers aan het samenwerkingsverband (RET in dit geval) duidelijke afspraken vast te leggen, waarmee zorgvuldige verwerking van persoonsgegevens conform de AVG voldoende wordt geborgd.
Voor de RET's ligt de gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijkheid desondanks exclusief bij de colleges van B&W van de regiogemeenten. Dit komt doordat de gemeenten gezamenlijk beslissen hoe de persoonsgegevens binnen het RET worden verwerkt met betrekking tot de toeleiding naar jeugdhulp. Namelijk zoals overeengekomen in de afspraken: het convenant.

3 Beperking van de Gezamenlijke Verantwoordelijkheid
De gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijkheid van gemeenten is deze verantwoordelijkheid beperkt tot specifieke activiteiten binnen het RET-proces:
- Coördinatie door de netwerkcoördinator van het RET: De gemeenten zijn gezamenlijk verantwoordelijk voor het aansturen van de netwerkcoördinator, die de casus coördineert en ervoor zorgt dat de juiste partijen worden betrokken.
- Vastleggen en beheren van het advies in een digitaal dossier: Het advies dat door het RET wordt opgesteld, wordt vastgelegd in een digitaal dossier, waarvoor de gemeenten gezamenlijk verantwoordelijk zijn.

Voor deze activiteiten geldt de gezamenlijke verantwoordelijkheid, omdat de gemeenten gezamenlijk bepalen hoe de persoonsgegevens in deze context worden verwerkt.

4 Eigen Taak en Rol van Andere Partners
Andere betrokken partners binnen het RET, zoals zorgaanbieders, werken op basis van hun eigen taak en wettelijke bevoegdheden. Dit betekent dat zij geen gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijkheid delen met de gemeenten, maar zelf verwerkingsverantwoordelijke zijn voor de gegevensverwerking die voortkomt uit hun rol. Zo zijn zorgaanbieders bijvoorbeeld verantwoordelijk voor de verwerking van persoonsgegevens die plaatsvindt tijdens de uitvoering van de jeugdhulp.

5 DPIA: Verantwoordelijkheid van de Gemeenten
Wanneer de verwerking van persoonsgegevens een hoog risico met zich meebrengt, moet een Data Protection Impact Assessment (DPIA) worden uitgevoerd (artikel 35 AVG). In dit geval is het de verantwoordelijkheid van de gemeenten als gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijken om een DPIA uit te voeren. De DPIA richt zich op het beoordelen van de risico's voor de betrokkenen en het vaststellen van maatregelen om deze risico's te beperken.

Het is echter belangrijk om te begrijpen dat de DPIA niet door de andere partners hoeft te worden goedgekeurd. Deze partners, zoals de zorgaanbieders, zijn niet gezamenlijk verantwoordelijk voor de verwerking binnen het RET, maar werken op basis van hun eigen wettelijke taken. Wel moeten de in de DPIA vastgelegde mitigerende maatregelen worden opgenomen in de inrichting van het RET-proces en in de werkafspraken tussen de partners. Deze afspraken zijn vaak gebaseerd op een convenant waarin de samenwerking en gegevensverwerking tussen de gemeenten en andere partners is vastgelegd.

6 Conclusie: Rol van de Gemeenten en Verantwoordelijkheden
De gezamenlijke verwerkingsverantwoordelijkheid binnen het RET-samenwerkingsverband ligt volledig bij de colleges van B&W van de regiogemeenten. Zij zijn verantwoordelijk voor het coördineren van de activiteiten van de netwerkcoördinator en het vastleggen en beheren van adviezen in het digitale dossier. Andere partners werken op basis van hun eigen taak en rol en vallen onder hun eigen verwerkingsverantwoordelijkheid. De gemeenten moeten ervoor zorgen dat de DPIA correct wordt uitgevoerd, en de daarin vastgelegde maatregelen moeten worden geïntegreerd in het proces en de werkafspraken van het RET.
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